

*Ученик—не сосуд, который надо наполнить, а факел, который нужно зажечь.*

(П.И. Шадрин)

В этом году конференция посвящена 110-летию Кандидата педагогических наук, «Заслуженного учителя школ Якутской АССР», «Отличника народного просвещения», «Отличника высшей школы» Панкратия Ивановича Шадрина, а также 100-летию Отличника просвещения РСФСР Шадрин Юрия Владимировича.

Весь жизненный путь, научно-педагогическая и общественная деятельность Шадриных являются примером беззаветного служения делу народного образования в родной республике.

Панкратий Иванович большую педагогическую и общественную деятельность успешно сочетал с плодотворной научной деятельностью. Им опубликовано 36 научных трудов, в т.ч. 4 монографии: «Высшее образование в Якутии» (1961 г.), «Основные проблемы начального образования в ЯАССР» (1972 г.), «Организационно-педагогические проблемы общеобразовательной школы ЯАССР» (1973 г.), «Советская школа на современном этапе» (1977 г.), подготовленная к переизданию в 1986 г..

Многие тысячи учеников Панкратия Ивановича с благодарностью вспоминают своего учителя и продолжают дело его жизни. Среди них крупные государственные деятели, руководители народного образования, известные ученые и педагоги высшей школы.

Многолетний самоотверженный труд П.И. Шадрин высоко оценен государством. Он награжден медалью имени Н.К. Крупской (первым из якутян), отмечен знаками: «Отличник народного просвещения», «Отличник высшей школы», удостоен почетного звания «Заслуженный учитель школы ЯАССР».

Сейчас новые поколения педагогической династии Шадриных успешно продолжают благородное дело и добрые традиции, заложенные Панкратием Ивановичем, замечательным ученым, умным, талантливым педагогом, Учителем с большой буквы, чутким и отзывчивым человеком.

Инициаторами проведения научно-методической конференции выступает педагогическая династия Шадриных, Педагогический институт СВФУ им.М.К.Аммосова, Академия наук РС (Я), педагогический коллектив МБОУ «Октемская СОШ им. П.И.Шадрин».

Конференция была организована в 2000 году с целью увековечения имени заслуженного земляка, родоначальника педагогической династии Шадриных –Панкратия Ивановича (1908-1986), кандидата педагогических наук, кавалера медали им. Н.К.Крупской (присуждаемой за выдающиеся достижения в педагогической деятельности), заслуженного учителя школы ЯАССР, отличника народного просвещения, награжденного знаком «За отличные успехи в работе» Министерства высшего и среднего образования СССР.

На 6 секциях экспертами работают члены династии Шадриных, также профессор ПИ СВФУ, работники Научно-образовательного Центра АН РС(Я), доценты, преподаватели СВФУ, специалисты МУ «Хангаласское РУО», учителя Октемской СОШ.

Всего на участие заявлено работ из: Хангаласского улуса – более 60 участников, Намского – 15 участников, Горного - 8 участников, Усть-Янского – 1участник, 2 заочно,

Среднеколымского улуса – 1 участник, школ г.Якутска №1, 16, 20 - 5 участников.

Мнения экспертов:

Шадрина Л.П., к.ф.-м.н., зам. заведующего отдела научно-технической экспертизы АН РС(Я): «В этом году порадовал уровень работ: за редким исключением, все они отличаются действительно научным подходом к решению поставленных задач. Отчасти это объясняется, по-видимому, тем, что в отличие от предыдущих «Шадринских чтений» участие приняли не только молодые учителя, но и преподаватели с приличным педагогическим стажем. Хочется отметить работу Даниловой М.П., Октемского НОЦ. Ее выступление по теме мотивационных технологий обучения отличалось творческим подходом и оригинальностью».

Шадрин Ю.В., учитель ЯГНГ: «Заслушано 13 работ. Экспертами отмечены работы, где педагоги анализируют динамику работы и результат носит прикладной характер. Используют новые методические разработки и свои наработки. Запомнились работы педагогов из Мохсоголлохского ДОУ и Горного ЦДОУ».

«Шадринскай аабыларыгар «Село Казачье—один из исторических, административных и культурных центров арктической зоны России» дакылаатынан кытынным. Казачье оскуолата Россия уорэнээччилэрин тумсуулэрин опорнай площадкатын ахсааннарыгар киирсэр. Сурун улэбит буттуун Россия оскуолалара обону уорэтэр, иитэр системата биир буоларыгар сытар. Бу идея бастаан «Юные патриоты Арктики» проекпыттан сабыллан тахсыбыта. Оскуолабыт иһинэн «Школа подготовки вожатых» диэн оболору ыстаадаба, улэбэ, сайынны лаабырдарга салайан ильдэ сылдыар дьону уорэтэр тумсуу улэлиир. Социальной кыһалбалаах оболору иитиигэ сурун болбомто уурабыт. Бу проект оннук оболору иитэргэ туһаайыллар. Бугунну НМК кыттыылаахтарын дакылааттарыттан тулаайах оболору иитии, профориентационнай улэни кыра эрдэхтэн сабалааһын туһунан улэлэри сэргии иһиттим».

(Горохова Розалия Николаевна, директоры иитэр улэбэ солбуйааччы, Усуйаана улуунун Казачье орто оскуолата)

«Я являюсь руководителем «Арт-мастерской» по двум направлениям: графический дизайн и фрезерные работы на станке с числовым программным управлением. Такие мастерские являются новыми в сфере образования, на сегодня в республике действуют в г. Мирном, Октемском НОЦ, в г. Нюрбе и в Таттинском улусе. Работаем четвертый год, на данный момент мастерскую посещают 18 детей. В республиканском конкурсе «JuniorSkills» дважды мои воспитанники становились победителями».

(Романов Роман Романович, педагог ЦПОД Горного улуса)

Династия Шадриных на каждом чтении объявляет номинацию «Лучший учитель Октемской средней школы». В этом году звания удостоились Архипова Алена Федоровна, учитель русского языка и литературы, Диодоров Василий Романович, учитель физической культуры. Звания Лауреат получила Жукова Зоя Петровна, учитель начальных классов.

Как отметили гости, конференция прошла на высоком организационном уровне.